

林长制工作简报

(2023年第21期)

三水区林长制工作领导小组办公室

2023年4月18日

我区开展2023年度松材线虫病飞防工作

为有效防治松褐天牛虫害，巩固我区松材线虫病防治成效，4月16日至17日期间，我区联合清远市清城区对大塘镇、南山镇与石角镇接壤的连片松林开展松材线虫病防控飞防作业。重点对我区大塘镇六一村片区、南山镇马口水库至沙梨园一带的松林进行防治。此次飞防作业共出动直升机14架次，作业面积2.2万亩，全面喷洒3%噻虫啉微囊悬浮剂。

在飞防作业现场，工作人员严格根据生态环保的有关用药规定，对药剂进行测试、检查、配比等



工作，并将药剂灌装到直升机药箱内。随后，直升机按照预定路线前往指定地点开展飞防作业。4月中旬至5月初是松褐天牛羽化始盛期，这期间松褐天牛抗药性差，开展飞机防治能达到事半

功倍效果。此次飞机喷药防治，通过直升飞机在空中对防治区域喷洒低毒、低残留的3%噻虫啉微胶囊悬浮剂，持效期可达1-2月，对防治携带传播松材线虫病的松褐天牛效果显著。开展松材线虫病飞防作业，不仅继续巩固了上一年防治成效，还扩大了防治成果，可有效阻止松材线虫病进一步扩散和蔓延。

接下来，我区将继续加强松材线虫病监测预警，及时清理消杀枯死松树，做好松材线虫病疫区疫木管理等工作，确保松材线虫病防治工作取得实效。



(飞防作业现场)

抄送：区全面推行林长制工作领导小组各成员单位。

佛山市自然资源局三水分局办公室

2023年4月18日印发
